

РЕЦЕНЗИЯ

на статью СОМАТИЧЕСКИЕ МАСКИ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ ПАТОЛОГИИ
(ОПЫТ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ ТЕРАПЕВТОВ И ПСИХИАТРОВ)

§ 1. Шифр специальности:

Статья выполнена по шифру специальности _____

Статья соответствует шифру специальности _____

§ 2. Класс статьи:

- Оригинальное научное исследование.
- Новые технологии, методы.
- Фундаментальные исследования.
- Дискуссия.
- Обмен опытом.
- Наблюдения из практики.
- Практические рекомендации.

§ 3. Научная новизна: Поскольку автор рассматривает современные проявления эндогенных и экзогенных психозов, подверженных влиянию патоморфоза, можно говорить о наличии научной новизны в данном исследовании.

§ 4. Оценка достоверности представленных результатов:

§ 5. Практическая значимость: имеется

§ 6. Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - хороший, не требует правки, сокращения.

Таблицы - (не) информативны, избыточны.

Рисунки - приемлемы, перегружены информацией, (не) повторяют содержание таблиц.

Резюме отражает (не отражает, фактически повторяет заголовок) содержание статьи.

Использован адекватный современный список литературы (ссылки на литературные источники по тексту отсутствуют).

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья актуальна, обладает научной и практической новизной, рекомендуется для печати.

Статья не может быть опубликована в журнале из перечня ВАК. Основание: §

Может быть опубликована после доработки.

Статья посвящена одной из актуальных проблем психиатрии – дифференциальной диагностике эндогенной и экзогенной психической патологии. Во введении справедливо подчеркивается рост числа больных с экзогенными психотическими состояниями, протекающими порой атипично, с шизофреническими проявлениями. Кроме этого, нередко употребление каннабиоидов и амфетаминов провоцирует экзацербацию шизофренического процесса. Проведение дифференциальной диагностики этих состояний бывает существенно затруднено, особенно на этапе резидуальной симптоматики, после редукции отчетливых психотических проявлений.

Автор последовательно и грамотно проводит сравнительный анализ клинических проявлений у больных с шизофренией и амфетаминовым психозом. При этом выделяет основные дифференциально-диагностические критерии, впрочем, не достаточно четко акцентирует их. Концепция Карла Бонгёффера об экзогенного типа реакциях остается незыблевой. Странно, что

автор не упоминает этого основоположника. В любом случае статья полезна, особенно для начинающих психиатров и наркологов, автор честно заслужил право на публикацию.